



3·25特首選舉

倒數：1天

A1 責任編輯：陳振傑 版面設計：美術部

各界選委促盡責投票選出新特首 反流選 保穩定

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）明天就是特首選舉投票日，各界期待1,200名選委能夠切實履行職責，為香港選出有能力、有政綱、廣孚眾望的下任行政長官，帶領香港建設更美好明天。坊間流傳的「白票論」及「流選論」，多個來自不同界別的選委在接受香港文匯報記者訪問時都批評，推動流選是不負責任的舉措，會為香港社會、政治、經濟帶來不穩定因素，更無助新特首組班及特區政府的順利交接及運作，希望選委都能投下負責任的一票。

尚有相關新聞刊A2、A4、A5及A19版



立會選委 曾鈺成



立會選委 譚耀宗



商界選委 蔡冠深



出版組選委 李祖澤



出版組選委 石漢基



政協選委 伍淑清



政協選委 周永健



體育組選委 貝鈞奇



立會選委 黃容根

立法會選委、民建聯主席譚耀宗昨晚明確表示，不贊成流選，認為流選對香港政治、社會都帶來不明朗、不穩定因素，會將社會矛盾延續下去，亦可能對憲制帶來影響，故民建聯作為有承擔的政黨反對流選。

一再流選 勢陷無政府狀態

商界（二）選委、中華總商會會長蔡冠深昨日與記者茶敘時重申，不希望、亦不相信會出現流選，強調流選對香港社會並無好處，希望全體選委都能顧全大局，積極投票，「若然如此，便不會出現流選」。他又認為，新特首產生後，首要任務是重新凝聚、團結香港各界，群策群力，目標一致地建設更好香港。

出版小組選委李祖澤表示，個人不贊成投白票，亦會堅持投下負責任的一票，不支持特首選舉出現流選。

出版小組選委石漢基亦強調，看不到任何理由要投白票，1,200名選委完全可以「各取所需」，在3名候選人中選出「心水人選」，並希望第一輪投票便可產生結果。他指出，若「3·25」流選，「5·6」重選亦有可能再度流選，香港將陷入「無政府狀態」，令社會動盪不安，產生很多未知數。他又期望，新特首上場後可實現「大和解」：「放下在選舉過程中所產生的芥蒂，輸的認輸，勝出者則團結社會各界，解開心結。」

社會尚動盪不安 非港之福

政協選委、全國政協常委伍淑清表示，希望1,200名選委履行職責，代表自己、界別、香港人投下負責任的一票，不應流選，「最好第一輪就投票選出特首」。她並指出，不相信會出現所謂「撤資」現象，**長實主席李嘉誠**已表明不會撤資，而香港有國家全力支持，無論誰做特首，中央都會支持及關顧香港長期繁榮穩定，加上香港本身的營商環境相當好，又是外資進入內地的橋樑，相信不會有撤資，反而很多外資都會來香港。

曾鈺成盼新特首明誕生

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）就反對派正煽動「流選」一事，立法會主席曾鈺成表示，希望能如期在明日順利產生新任特首，讓事情告一段落，轉入新時代。

曾鈺成昨日在接受港台專訪時表示，明日出現「流選」的機會低，他亦絕對不想見到（流選），希望選委周日盡責選出新特首，並期望大家與新特首一起積極面對未來嚴峻挑戰。他又強調，任何人當選特首，都必須尊重香港核心價值及市民意願，如例行逆施將無法管治。

他又表示，自己已經有投票決定，但無論投票前還是投票後都不會公開，以免影響他在議會的工作。他又稱，民建聯的黨友都明白他的職責，故不會強迫他。

政協選委、全國政協委員周永健指出，不希望見到流選出現，因流選對香港不是好事，屆時若有新人出來競選，同樣未必能夠選出特首，對政局穩定將構成很大影響，社會亦會動盪不安，這並非香港之福。

不過，他個人未就最後投票意向作出決定：「視乎這兩天的情況再作決定，但我到時一定會投票，亦一定不會投白票。」

體育小組選委貝鈞奇亦指出，自己一向支持以公開、公平、公正的方式選出一個愛國愛港、有能力、有承擔、有政綱及有民望的特首。

立法會選委黃容根批評，鼓吹流選的人視選舉為「私產」，漠視界別訴求，以及放棄履行選委的責任，他呼籲大家以理性態度依據思考能力，為香港挑選出「信得過」的特首，「好坦白講，雖然大家各有選擇，但選舉絕非個人意願，經由界別推選選出的選委人數不多，投白票是完全不負責任，選委有責任做好選舉，期望大家想清楚作出理性的決定。」

民建聯147票全選CY



■民建聯中委會開會決定147名選委的特首選舉投票意向後，主席譚耀宗在會後聯同副主席劉江華、蔣麗芸、張國鈞及李慧琼會見記者公布決定。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）手握147張選委票的民建聯一致決定，支持1號特首候選人梁振英（CY）參選特首選舉，會在明日特首選舉時投票支持對方。民建聯主席譚耀宗表示，梁振英的政綱與民建聯想法相近，加上民意調查顯示有67%市民接受梁振英當選，在相信對方是合適人選，及以香港整體利益出發為大前提下考慮，最後決定民建聯選委一致投票予梁振英。

民建聯中委會昨晚開會討論該黨147名選委在明日特首選舉中的投票意向。譚耀宗在會後聯同副主席劉江華、蔣麗芸、張國鈞及李慧琼會見傳媒。

譚耀宗表示，中央委員會一致決定支持梁振英，並建議黨內147位選委投票支持梁振英，「我們今晚沒有按掣（指表決），

而是經過充分討論，會議安排至23日舉行，亦是了解完各個辯論大會後才作決定」。

譚耀宗：信梁是合適人選

譚耀宗說，在選舉提名階段，民建聯有60多名選委提名梁振英，20多名選委提名給3號候選人唐英年。最後，民建聯最終決定一致支持梁振英，是因為中央委員對梁振英的印象較好，包括他接受及認同民建聯提出的意見及政綱，且雙方的想法相近；民建聯區議員等陪同梁振英落區探訪時，市民對他的反應熱烈，加上民調顯示大多數民意接受梁振英當選，故民建聯相信他是合適人選。

譚耀宗指，中委會曾思考用「綑綁」字

眼，但考慮到選舉是不記名進行，故最終認為「建議」這字眼更準確，亦相信該黨選委重視中委會的建議。

樂意向下屆政府推薦人才

就有人關注，倘梁振英以約30%至40%的民望支持度當選，可能會帶來施政困難。譚耀宗坦言，梁振英一旦當選，需要處理不同問題，但認為現時民望高低是候選人之間比較而言，並重申民建聯每做一件事，都會以香港整體利益出發。

他又指出，民建聯現階段未有討論會否推薦黨內人士加入未來的政府內閣，但強調民建聯是有承擔的政黨，向來不斷努力培育政治人才，倘未來特區政府有需要，民建聯樂意推薦合適的人選。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com
政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年3月 星期六
41897001360013
晴朗乾燥 天氣清涼
氣溫：14-19℃ 濕度：55-75%
港字第22669 今日出紙3疊9張半 售6元

中總選委一致投梁

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港中華總商會昨日在舉行會議討論後，就特首選舉投票意向達成一致共識，將向18名中總選委推薦支持1號特首候選人梁振英。

中總會長蔡冠深表示，考慮過梁振英的治港理念和政綱，並對中總就國家「十二五」規劃提出建議作迅速回應，故決定向18名選委推薦梁振英。

蔡冠深昨日在與記者茶敘時，解釋中總18名選委一致支持梁振英的原因，指梁振英及3號候選人唐英年都是可接受的人選，但梁振英「穩中求變、適度有為」的政綱，較符合中總的想法，尤其世界各地政府都努力為工商界尋找及開拓更多商機，特區政府亦應重新檢視積極不干預政策，故認為梁振英提出加強「G2G」（指政府對政府）的做法回應了香港商界的訴求。

他並說，中總曾就「十二五」規劃三次向特區政府提交報告，但得不到任何回應，只有時任行政會議召集人的梁振英迅速表態支持；而中總早前邀請梁振英及唐英年出席座談會時，提出當局以參與主權基金的做法推動經濟項目發展，梁振英亦作出正面回應，表示會參考成立類似淡馬錫的投資公司，加上梁振英的民望較高，故中總開會後達成一致共識。

料其他會員選委參照

蔡冠深相信中總一向團結，18名選委會按照中總的建議投票，但不排除個別人士可能會有不同意見，中總對此態度開放並會予以尊重，而中總會員中共有186名選委，分屬不同界別，當中總發出此訊息後，與中總有關而未做決定的選委可能會參考中總的決定。

盼團結各界修補裂痕

他強調，負責任的特首一定會維護香港的繁榮穩定及整體利益，關顧所有不同階層及界別，共建和諧社會，故不認為有任何需要擔心的地方，又指從無想過所謂「撤資」的問題，但認為梁振英成功當選，也面對不少困難，首要便是如何建立公信力及民意接受度，認為梁應針對現有事件做應做的澄清，包括可考慮公開部分資料，以還其清白，又指無論任何選舉，必然有矛盾，新特首上任後要確實修補裂痕，團結各界。

版面導讀

港聞 三大盛事明日(星期日)同在港島區舉行，包括行政長官選舉、印尼總統蘇西諾訪港及香港國際7人檯球賽。警方表示會調配足夠人手應付。
詳刊A20

要聞 為求龍年生個龍寶，5月「懷龍寶最後期限」之前，粵省的生殖中心迎來大批「求子」的不孕不育夫婦，而代孕中介亦趁勢推出「懷孕包成功」吸引顧客。
詳刊A8

中國 珠三角6市城軌站場將試點「以公共交通為導向的開發模式」，第一批城際軌道站為鼎湖站、三水站、珠海北站、銀盞站、虎門商貿城站、新塘站。
詳刊A11

國際 日本東京迪士尼樂園將於9月起，開放灰姑娘城堡作婚禮用途，最低消費要75萬港元，而且每日名額僅一個，若然撞期便要抽籤。
詳刊A14

國際 由聯想和YouTube合辦的「太空實驗」計劃公布得獎者名單，2名美國華裔學生和1名埃及學生構構的實驗分在兩個組別勝出，他們的點子將上太空試行。
詳刊A15

港聞 一名男子昨晚駕客貨車在香港仔大道泊車時釀3車串燒，雖無人受傷，男子卻被揭發神志模糊疑曾索K，警員在其車內檢獲疑是「K仔」毒品。
詳刊A17